

江苏上调企业退休人员养老金 节前陆续发放

本报讯(通讯员 沈保) 从今年1月1日起,江苏300多万名企业退休人员养老金将再次增加,凡在2007年12月31日前办理退休、退职或领取定期生活费手续的人员都将受益于此次调整,增加的养老金将在春节前陆续发放到广大企业退休人员手中。

按照劳动和社会保障部、财政部通知精神,调整水平按照2007年企业退休人员月人均基本养老金的10%左右确定,调整时要与退休人员缴费年限、缴费水平等挂钩,并采取普遍调整和特殊对象调整相结合的办法。我省普遍调整水平按照不低于退休、退职及领取定期生活费人员本次调整前的基本养老金(生活费)的10%确定。在普遍调整的基础上,对具有高级职称的退休科技人员,建国前参加革命工作的老工人,1953年底参加工作的退休人员,原工商业者以及年满70周岁以上的人员等对象,适当增发基本养老金(生活费)。具体标准全省统一为:正高每人每月增发70元,副高每

人每月增发60元;符合原劳动人事部劳险[1983]3号文件规定的建国前老工人,每人每月增发70元;1953年底参加工作的退休人员,每人每月增发50元;原工商业者,每人每月增发50元;2007年12月31日前年满70周岁不足75周岁、年满75周岁不足80周岁以及年满80周岁以上的人员,退休人员每人每月分别增发30元、40元和50元;退职及领取定期生活费人员,每人每月分别增发20元、30元和40元。同时符合上述两个及两个以上增发条件的退休、退职及领取定期生活费人员,按就高和不重复的原则确定增发金额。

根据两部文件要求,此次待遇调整要与退休人员缴费年限、缴费水平等因素挂钩,意味着不同对象的调整水平将有差别。据测算,全省本次普遍调整加特殊对象调整,人均月增加养老金水平总体将不低于117元,超过我省前三年调整的平均水平,也高于全国本次调整的平均水平。

江苏两例人禽流感 是密切接触传播

据新华社电 卫生部新闻发言人毛群安10日指出,去年12月江苏出现的家庭聚集性人禽流感病例初步判断为通过密切接触传播,但病例感染来源仍在调查中。

江苏省南京市相继于2007年12月2日和7日发生2例人

感染高致病性禽流感病例,两个病例系父子关系,其中儿子先发病,已死亡,父亲已治愈。

毛群安说,这次江苏人禽流感疫情已得到有效控制;两例人禽流感病例均未发现病死禽接触史,也没有人传人的生物学证据。

劳动保障部公布月平均工作时间和工资折算方法,月工作日和月计薪日不再画等号,按照新算法 加班费比以前要减少

根据《全国年节及纪念日放假办法》的规定,全体公民的节日假期由原来的10天增设为11天。按以往的算法,月工作日应该是减少了,这样算下来,在月工资不变的前提下,日平均工资应该是增加了,相应的节假日加班工资也能多拿。不过,昨天国家劳动保障部在其官方网站发布《关于职工全年月平均工作时间和工资折算问题的通知》,对职工制度工作时间的计算以及工资折算办法进行了调整。月工作日和月计薪日不再画等号。这样算下来,日平均工资倒是少了,加班工资相应也会减少。

新计算方法

一、制度工作时间的计算

年工作日:365天-104天(休息日)-11天(法定节假日)=250天
季工作日:250天÷4季=62.5天/季
月工作日:250天÷12月=20.83天/月
工作小时数的计算:以月、季、年的工作日乘以每日的8小时

二、日工资、小时工资的折算

按照《劳动法》第五十一条的规定,法定节假日用人单位应当依法支付工资,即折算日工资、小时工资时不剔除国家规定的11天法定节假日。据此,日工资、小时工资的折算为:
日工资:月工资收入÷月计薪天数
小时工资:月工资收入÷(月计薪天数×8小时)
月计薪天数=(365天-104天)÷12月=21.75天

月计薪天数不再等于月工作日

在新的算法中,月工作日是20.83天,而月计薪天数是21.75天,二者不是一个概念。而2000年3月17日劳动保障部发布的《关于职工全年月平均工作时间和工资折算问题的通知》(劳社部发[2000]8号)中,职工的全年月平均工作天数为20.92天,而月计薪天数也按此计算,职工日工资按此进行折算,即:职工日平均工资=年平均工资÷12个月÷月工作天数。不过,旧的“通知”随着新的“通知”的发布同时废止。

今年元旦加班工资用的老算法

今年元旦的加班工资算法既考虑到了新的法定假日,在算法上则是用的老办法。2007年,国家法定假日为10个,年工作日以251天计算,月平均工作日为20.92个。以南京市目前最低工资月850元计算,日工资为40.63元。而2008年国家法定假日为11个,年工作日为250天,月平均工作日为20.83个,当时按月工作日和月计薪日画等号的算法,日工资为40.81元。

月工资不涨新算法日工资小降

据劳动部门介绍,在月工资固定的情况下,月计薪天数和工资折算的调整对个人收入不会产生多大影响,但对加班费会有一些影响。以南京市每月850元最低工资标准,按照老算法,日工资

是40.63元;新算法日工资是39.08元,比老算法一天少了1.55元。如果是法定假日加班,按三倍工资算,一天少拿4.65元,双休日加班,按两倍工资算,一天少了3.1元。

为什么法定假日多了一天,反而算下来每天的日工资少了?原因就在于在计算计薪天数时,没有减掉法定假日的11天,而以往计薪天数等于月工作日时,是把10天的法定假日减掉了。那么这种算法是不是等于劳动者吃亏了?

法律界人士认为这样算更合理

江苏圣典律师事务所律师耿延表示,虽然算起来日工资可能是少了,但是从法律意义上来讲这种算法更严谨,更符合法律规定。以前的法定假日没有算入工作日内也没有计算工资,但法定假日不用工作,应该是计算工资的。

南大法学院副教授黄秀梅说,工资是劳资双方通过集体合同、劳动合同来进行约定,可以是含法定节日和工休假日的,也可以是不含的。以前我国的行政性解释把工休假日和法定节日都排除在支付工资之外,现在新规定则是要求法定假日支付工资。这并不等于大家的日工资都降低了,加班费也降低了,要看劳动合同的具体规定。劳动合同规定的内容只能优于国家规定,不能低于国家规定。也就是说,日平均工资的算法可以高于国家规定,但不能低于,加班工资算法也是如此,只能高,不能低。 快报记者 都怡文 黄艳



实惠15天 惊喜全家人

五星电器

新年特卖周

满1000减100 现金

再送新春豪礼 双重兼得

上午10点前 满666元再加送双人电热毯

新街口/山西路卖场双休每日前100名/其它市区卖场双休每日前50名 手机/数码/电脑/指定型号不参加

新春礼品超市 再兼得直减

- 单件满88元送缤纷圆或精致面纸
- 单件满888元送精致冰箱贴或卷尺
- 单件满1888元送品牌取暖器
- 累计满5888元送双人衣筐或相册
- 累计满3888元送充电热毯+品牌取暖器

可由百货类商品中选购,礼品以实物为准,详见店内海报

- 累计满8888元加送飞利浦电脑智能煲
- 累计满10888元加送飞利浦电脑智能煲+品牌取暖器
- 累计满16888元加送电脑智能煲+山水迷你音响
- 累计满25888元加送7寸移动DVD+品牌取暖器
- 累计满58888元加送名牌26寸液晶彩电

满就减现金 再兼得礼品超市

彩电/空调/冰箱/彩电/厨具等大家电

- 单件满1000元直减100元现金
- 单件满3000元直减200元现金
- 单件满5000元直减300元现金

购手机/数码/电脑满1500元 再加送实惠抱枕 或精美拎包

数量有限 送完为止

新年纳福 买就送福字日历

400-828-6666 025-83277941 活动时间: 08年1月12日-08年1月14日